

进口片掘金国内院线“半年报”

全国电影票房突破300亿元大关的消息仍在近段时间持续发酵。尽管与往年相似,进口片仍是推动票房增长的不可或缺的力量之一,并凭借较少的数量收获了整个市场近半数票房,但北京商报记者调查发现,该领域也存在着新的变化,在好莱坞大片吸引观众前往电影院观影的同时,诸如《何以为家》、《绿皮书》等文艺类影片也逐步调动起观众的观影欲望。而这背后,既与国内市场观影习惯的改变密不可分,同时也离不开国内各大资本瞄向此类作品纷纷布局,并借助自身的宣发、大数据等手段,试图撬动另一片掘金地。

68部影片152亿票房

转眼间,2019年已经过半。北京商报记者依据公开信息初步统计,截至6月30日,2019年上半年共有309部影片在国内上映,其中国产片的数量占较大比例,并以239部的数量占比77.3%,进口片则已有68部在院线上映,若加上本周末即将上映的2部,总数则将达到70部,在今年上半年所有上映影片中,只占据了约两成左右的比例。

尽管进口片的数量相对较少,仅是国产片的1/3,但进口片的吸金力与市场影响力仍不可小觑。据灯塔专业版显示,截至6月25日,2019年全国电影票房已达301.39亿元。而在这数百亿元票房中,已上映的68部进口片累计实现152亿元票房,分割整个电影市场50.43%的票房份额,而在数量规模拥有明显优势的国产片累计招收149.4亿元票房。

与此同时,在2019年电影票房总榜前十位中,进口片也显现出自身的票房优势,不仅《复仇者联盟4:终局之战》凭

借42.4亿元票房位列排行榜第二位,《大黄蜂》《惊奇队长》《哥斯拉2:怪兽之王》和《阿丽塔:战斗天使》也跻身至前十位,使得进口片在排行榜占据半数位置。

值得注意的是,今年上半年多部文艺向进口片也选择在国内上映,并有部分实现较高的票房。以《绿皮书》为例,该片在国内累计招收4.78亿元票房,并曾一度引发热门话题,此外小语种、无明星加盟的小众文艺片《何以为家》在国内上映后,尽管碰上了《复仇者联盟4:终局之战》,但也曾连续多日位居单日票房前三位,截至北京商报记者发稿时已在内实现3.74亿元票房,被称为小黑马影片。

国内资本借势拓圈

进口片尤其是文艺向进口片之所以能在内实现较高的票房,首先离不开影片自身携带的话题性。其中,类似《复仇者联盟4:终局之战》《大黄蜂》的好莱坞大片,因由IP改编而成,在上映前便已积累不少的受众基础,而文艺向



这类片子非常受欢迎,票房也都非常好,说明观众的观影习惯和爱好是在变化的。且尽管以上作品的剧本可能是在三年前完成的,拍摄周期是两到三年,但由于该片能够引发观众的共情共鸣,三年前被感动,三年后也会被感动。

精准营销抢受众

为了能够让参与的进口片实现更好的市场反馈,国内资本也在借助旗下的大数据、渠道、资源进行营销推广。

路画影视CEO蔡公明表示,在《何以为家》上映之前,曾通过受众数据分析,制定了影片与《复仇者联盟4:终局之战》同档期上映的大胆决策,使影片以差异化优势取得了成功;在试映环节,前期模拟大盘口碑为影片预估,也与实际口碑基本吻合;宣传阶段则选择了短视频营销的方式形成话题热度,最终实现了营销出圈”。

在业内人士看来,与此前观众在电影院会格外偏向动作片、特效片有所不同,现阶段电影的规律就是越来越类型化和分众化。而营销推广实际上是帮助影片能够在内容基础上实现更好反馈的方式,而决定一部影片是否能赢得市场的认可还在于口碑。

李捷认为,真正的驱动力还是用户到底喜不喜欢你的内容;其实可以发现这两年高评分、高口碑的电影,无论是影响力还是热度都非常高,大家对电影的欣赏水平提升非常明显。基本一个电影上映出来以后,口碑一出来,这个电影就被决定了”。

北京商报记者 卢扬 郑蕊

易方达“易路前行”投资者交流活动 6月29日走进北京

今年以来,A股行情转暖,市场风险偏好明显抬升,投资者热情随之高涨。为了满足投资者及时了解市场动态及掌握公募基金配置工具的需求,易方达在全国推出“易路前行”系列巡讲活动。据了解,易方达这一系列巡讲活动旨在通过专家专业、深入的讲解,引导投资者树立理性投资理念,帮助投资者做到“明明白白做投资”。

据了解,“易路前行”系列活动将于3月中旬至7月底在广州、北京、天津等30个全国重点城市展开。活动将邀请易方达基金的基金经理、理财分析师和知名券商的首席分析师等深受市场认可的专业人士,为投资者系统性讲解宏观经济及市场走势、深度分析热点行业以及详解指数投资策略等投资者重点关注的问题。在帮助投资者深入了解市场、把握市场机会的同时,也提醒投资者根据自身具体情况做好风险管理。

据了解,易方达基金已在广州本部举办了首场活动。北京场活动将于6月29日在天伦王朝酒店二层颐和宴会厅A厅举行。活动当天,易方达基金经理会就当前的宏观经济、热点财经事件等主题与现场投资者进行交流,并分享指数投资基础方法论。

同时,来自中国国际金融股份有限公司的董事总经理钱凯,将就5G行业如何改变世界进行深入研究分析,探索资本市场的投资机会。本系列活动自举办以来得到现场投资者的踊跃提问,与嘉宾互动频繁,活动深受好评。

探索艺术+科创 2019全球AI文创大赛启动

北京商报讯(记者 郑蕊 胡晓钰)6月25日下午,2019全球AI文创大赛(GAAC)在清华大学召开颁奖典礼暨新闻发布会,宣布2019全球AI文创大赛正式启动。

据了解,去年开启的2018全球AI艺术大赛是全球首个将AI与艺术相结合的世界级赛事,征集到来自美国、法国、意大利、丹麦等国家近150个项目作品,今年的赛事升级为“全球AI文创大赛”,随着范畴的拓宽,计划征集300件作品,打造吸引更多文创项目的平台。

活动启动仪式上,清华大学校务委员会副主任、2019全球AI文创大赛组委会主任史宗恺教授在致辞中表示,人工智能科技是全球发展的大趋势,我国在人工智能领域的研究并不落后于世界顶尖团队,在大数据、智能硬件、文创等领域蓬勃发展。希望AI文创的研究者们除了做技术之外也要对技术应用的伦理问题和道德底线提出要求。

北京市委宣传部副巡视员、

北京市文化创意产业促进中心主任梅松在致辞中介绍了北京市在科创加文创方面取得的成果:北京作为全国的文化中心,也是全国的科技创新中心。北京这几年一直在超纪录,科创加文创,将文化科技边界融合的产业是发展最快的。去年市文创方面达到10700亿元,涉及4000多家企业,人均创收187万元。北京市人均收入是24万元,而我们做到了187万元。文化创意产业人均产出全市最高,超过金融业。地均产出方面,文创园区的地均产出是每平方米创造670元,也是很高的。我们期待以清华大学为代表的更多高校共同发展科技与文化,推动文化创新与科技创新。”

随后,清华大学新闻与传播学院党委书记、2019全球AI文创大赛组委会执行主任胡钰提出了本次大赛的主题词“妙思酷技”,由清华大学人工智能研究院孙茂松教授主持研发的“九歌”计算机诗词创作系统以“妙思酷技”为题创作藏头诗,庆贺大赛顺利开幕。

启动仪式现场,围绕“AI赋能文创”展开了两场主题论坛。对于AI赋能文创的难点问题,嘉宾们也进行了讨论。北京非静止建筑设计创始人马丁指出,AI投入运用的难点在于说服协同者,包括甲方理不理解,是否符合现行规范等问题需要考量。平安科技智能引擎部副总工程师姜凯英表示,从评价体系角度看AI创作好坏的界定标准模糊,但在许多未知的前提下,AI是有机会帮助人类找到许多创新点。

艺评网创始人、大赛发起人孔在接受北京商记者采访时指出,AI技术的运用已经体现在艺术教育及人才培养等方面,例如中央音乐学院已经率先设置了音乐人工智能的博士学位;在文创产业中也扮演着重要角色。参与赛事的不单是艺术家或者是高校学生,更有京东、平安、微软这样的企业团队参与。例如京东的文案和阿里的海报设计,都是利用AI做出来的,已经是业务领域的一部分。”